
Toledo y Fujimori rumbo a la segunda vuelta

Luego de un intenso mes de campaña electoral, las posiciones que se 
registran desde inicios de año han variado poco: Alejandro Toledo se 
afirma en el primer lugar con 28%, Keiko Fujimori se mantiene en 22%, 
Luis Castañeda obtiene 18%, Ollanta Humala crece ligeramente a 12% 
y Pedro Pablo Kuczynski llega a 6%. De continuar esta tendencia hasta 
abril, Toledo y Fujimori pasarían a la segunda vuelta.

Si bien la diferencia entre Toledo y sus contendores es moderada –lo
separan sólo seis puntos de Fujimori– la horizontalidad de su respaldo 
popular hace pensar que su intención de voto es relativamente sólida: 
Toledo es fuerte tanto en el ámbito urbano como en el rural, en todos 
los niveles socioeconómicos, y es percibido como el candidato que 
mejor entiende las preocupaciones y necesidades de una diversidad de 
sectores de la población, desde los obreros hasta los empresarios. 

A su vez, Fujimori conserva su mayor intención de voto en los sectores 
populares y en el electorado femenino, y es considerada la candidata 
que mejor entiende a las amas de casa; en tanto que Castañeda sigue 
enfrentando dificultades en llegar a la población rural, donde lo superan 
Toledo, Fujimori y Humala.

En una eventual segunda vuelta entre Toledo y Fujimori, el primero 
tendría claramente más opción de ganar, debido a la mayor resistencia 
que genera el fujimorismo en un sector amplio de la población. En 
cambio, si quienes pasan a la segunda vuelta son Toledo y Castañeda, 
la intención de voto actual muestra una situación de empate, debido a 
que la mayor parte de los fujimoristas apoyaría a Castañeda y a que el 
ex alcalde de Lima conserva una imagen positiva de su gestión 
municipal e incluso supera a Toledo en algunos atributos. 

Por otro lado, esta encuesta podría ser la última que se difunda 
públicamente si el Jurado Nacional de Elecciones (JNE) no modifica
una disposición que obligaría a las encuestadoras a entregar al JNE el 
nombre, dirección, teléfono y DNI de los encuestados. Como se sabe, 
un principio esencial de toda encuesta de opinión pública es la garantía 
del anonimato del encuestado. Esta norma obligaría a entregar esos 
datos a una autoridad estatal, lo que violaría no solamente derechos 
constitucionales sino también los códigos de ética de la profesión. 
Asimismo, la opción de encuestar sólo a las personas que estén 
dispuestas a dar sus datos al JNE tampoco es viable porque implicaría 
aplicar la encuesta a sólo un sector de la ciudadanía, no 
necesariamente representativo del conjunto de la población. Por la 
salud de la democracia peruana, es de esperarse que el JNE deje sin 
efecto esta medida. (Alfredo Torres G.)
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INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL

1. Si mañana fueran las elecciones presidenciales ¿por quién votaría?*  (Con tarjeta)

ENCUESTA NACIONAL URBANA RURAL

A grupació n
D ef init ivamente 
vo tarí a  po r esta 

agrupació n

 P o drí a vo tar 
po r esta 

agrupació n

 P ro bablemente 
no  vo tarí a po r 

esta  agrupació n

D ef init ivamente 
no  vo tarí a po r 

esta agrupació n
  N o  la co no zco   N o  precisa

Perú Posible 12 35 12 30 5 6

Fuerza 2011 11 24 13 33 12 7

Solidaridad Nacional 7 36 12 31 7 7

Gana Perú 6 13 11 35 28 7

Alianza por el Gran Cambio 2 13 10 27 41 7

Partido Aprista Peruano 2 11 11 65 5 6

Fuerza Social 1 12 12 32 37 6

4. ¿Qué actitud tiene ante la posible candidatura de... para el Congreso de la República? (Con tarjeta) %

%2. Si mañana fueran las elecciones presidenciales ¿por quién votaría?  (Con tarjeta)

Candidatos Total 
NSE 

A
NSE 

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE 

E Hombres Mujeres
18 a 24 
años

25 a 39 
años

40 años a 
más

Alejandro Toledo 28 33 32 32 25 24 27 28 34 27 27
Keiko Fujimori 22 8 13 18 26 26 19 25 21 23 21
Luis Castañeda 18 19 24 21 18 12 18 17 17 19 17
Ollanta Humala 12 5 7 11 14 12 15 9 8 12 13
Pedro Pablo Kuczynski 6 32 11 6 5 3 7 5 6 6 6
Otro 1 0 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Blanco / Viciado 6 3 7 6 4 9 6 7 7 5 7
No precisa 7 0 5 4 7 13 7 8 6 7 8

INTENCIÓN DE VOTO AL CONGRESO

%3. Si mañana fueran las elecciones para el Congreso, ¿por qué agrupación votaría usted? (Con tarjeta)

Agrupación Total Lima Interior Urbano Rural NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

  Perú Posible 19 19 19 18 20 23 20 24 17 15

  Fuerza 2011 15 15 15 15 14 9 10 13 17 16

  Solidaridad Nacional 12 17 9 11 6 20 19 14 11 6

  Gana Perú 9 8 9 8 11 6 8 8 9 9

  Alianza por el Gran Cambio 6 6 6 8 3 21 7 6 6 3

  Partido Aprista Peruano 5 5 5 7 2 8 5 5 5 3

  Fuerza Social 3 4 2 3 1 1 3 2 3 3

  Otros 4 5 4 4 5 3 4 6 5 6

  Blanco / Viciado 9 8 10 9 11 7 13 7 9 12

  No precisa 18 13 21 17 27 2 11 15 18 27

SIGUE EN LA PÁGINA 3

Candidatos Total 
Nov.

Total 
Dic. 

Total 
Ene.**

Total 
Feb.** Lima Total 

Interior
Interior 
Urbano 

Interior 
Rural Norte Centro Sur Oriente

Alejandro Toledo 20 23 27 28 26 29 26 32 31 34 24 29

Keiko Fujimori 20 20 22 22 21 23 21 25 25 23 16 27

Luis Castañeda 24 23 19 18 26 13 17 8 15 13 14 8

Ollanta Humala 10 11 10 12 9 13 12 14 10 14 17 11

Pedro Pablo Kuczynski 3 5 5 6 7 5 7 3 6 3 6 5

Otro *** 11 7 5 1 2 1 1 1 1 0 1 1

Blanco / Viciado 5 4 5 6 4 7 7 8 5 4 12 6

No precisa 7 7 7 7 5 9 9 9 7 9 10 13

* Se preguntó por candidato y agrupación política
**   Las mediciones de enero y febrero se realizaron en los ámbitos urbano y rural.

*** “Otro” en noviembre, diciembre y enero incluye a Mercedes Aráoz con 6%, 5% y 4%, respectivamente.
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CARACTERÍSTICAS DE LOS CANDIDATOS PRESIDENCIALES

10. ¿Qué candidatos entienden mejor las preocupaciones y necesidades de ... ? (Con tarjeta) %

%6. Con relación a las presiones de organizaciones, grupos y 
personas, ¿usted cree un eventual gobierno de… actuaría 
con firmeza o con debilidad?

7. ¿Usted cree que ... sería un presidente capaz de continuar 
el crecimiento económico del país

Candidatos
Sí sería 
capaz

No sería 
capaz NP

Alejandro Toledo 57 35 8
Luis Castañeda 56 29 15
Keiko Fujimori 44 46 10
Ollanta Humala 30 58 12
Pedro Pablo Kuczynski 28 53 19

8. ¿Usted diría que ... le resulta cercano a usted o 
lejano a usted?

Candidatos Cercano Lejano NP

Luis Castañeda 43 49 8
Alejandro Toledo 42 52 6
Keiko Fujimori 35 58 7
Ollanta Humala 24 69 7
Pedro Pablo Kuczynski 11 78 11

9. Cuando ... habla, ¿usted siente que le está hablando 
sinceramente o que sólo quiere ganarse su voto?

Candidatos
Habla 

Sinceramente
Solo quiere 

ganarse mi voto NP

Luis Castañeda 38 53 9
Alejandro Toledo 32 61 7
Keiko Fujimori 31 62 7
Ollanta Humala 22 70 8
Pedro Pablo Kuczynski 17 70 13

%

INTENCIÓN DE VOTO EN SEGUNDA VUELTA

5. En una segunda vuelta entre… ¿por quién votaría usted? 

Keiko Fujimori 48 Ollanta Humala 27

Luis Castañeda 46 Keiko Fujimori 38

Alejandro Toledo 42 Luis Castañeda 42

Luis Castañeda 56 Ollanta Humala 25

Alejandro Toledo 57 Ollanta Humala 22

Alejandro Toledo 48 Keiko Fujimori 36

%

%%

Candidatos Con firmeza
Con 

debilidad NP

Luis Castañeda 51 35 14
Alejandro Toledo 50 39 11
Ollanta Humala 42 42 16
Keiko Fujimori 41 45 14
Pedro Pablo Kuczynski 17 55 28

ACTITUDES HACIA LA UNION CIVIL ENTRE PERSONAS DEL MISMO SEXO

11. ¿Usted estaría a favor o en contra de que el próximo gobierno ...?

Candidatos A favor En contra No precisa
Legalice la unión civil entre personas del mismo sexo 18 76 6
Permita el matrimonio entre dos personas del mismo sexo 13 82 5
Permita la adopción de niños por parejas homosexuales 9 88 3

A lejandro  
T o ledo        

Keiko  
F ujimo ri      

Luis 
C astañeda    

Ollanta 
H umala      

P edro  P ablo  
Kuczynski      Otro    N inguno   N o  

precisa   

Las amas de casa 36 39 23 11 4 0 10 4
Los campesinos 40 24 14 22 3 0 10 5
Los grandes empresarios 31 21 26 9 22 1 8 10
Los militares y po licías 20 14 9 53 3 0 8 7
Los jóvenes 31 30 25 15 4 1 9 6
Los jubilados 30 17 22 11 5 1 15 10
Los maestros 54 18 16 10 4 0 9 5
Los pequeños empresarios 32 23 24 13 12 1 9 9
Los trabajadores independientes 30 23 22 13 5 1 14 9
Los obreros 34 20 22 16 3 1 13 7
Los indígenas amazónicos 28 18 11 27 2 0 17 11
Los profesionales 35 22 24 11 12 0 11 10

%


